

EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: VICTORIO, 33.

QUINTAS

REEMPLAZO DE 1905.—SORTEO DEL 12 DE FEBRERO

GRAN CENTRO DE REDENCIONES MILITARES

establecido en Guadalajara. Horuo de San Gil, 5, desde el año 1880, bajo la dirección de D. Antonio Boxairen, propietario en la misma y en la villa y Corte de Madrid, Industrial y Rentista.

PRECIO DE LAS OPERACIONES

850 pesetas al contado; 875 á plazos.

Conviene se informen los padres de familia antes de contratar con cualquier empresa, empezando por la nuestra, de la clase de garantías ó responsabilidad que tiene para poder cumplir sus contratos, y así se evitarán de infinidad de disgustos, persuadiéndose de que más vale hacer una operación en firme por 850 pesetas que hacerla en falso por 25 y 50 menos, aplicando aquel adagio de que lo barato es caro.

Este centro hace el seguro gratis al quinto que demuestre que cualquier Sociedad, especialmente de las que funcionan en Madrid que hacen las operaciones á menos precio de 850, cuentan con garantías para responder en forma legal al cumplimiento de unos cuantos contratos, según estas ofrecen.

Para más detalles y para suscribirse, diríjanse á los señores:

D. EMILIO HERNÁNDEZ HERRERA

REPRESENTANTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE MURCIA

RAMBLA, 10, (Horno del Pílon) MURCIA.

D. Rafael Zarauz Carrasco, Nogalte, 11, Lorea.—D. José Carrillo Magallón, Jumilla.—D. José María Cerdán, Aguilas.—D. Matías Verdú Barceño, Algezaes.—D. Juan Guillermo García Martínez, Bullas.—D. Joaquín Mata Caravaez.—D. Antonio Pujalte, La Unión.—D. Jesús Ortega Saz, y los señores Fina, Soriano y Compañía, S. Francisco 4.—Yecla.

AL DIA

ESTA ES LA VERDAD

En algunas capitales de España que conocemos de importancia, la tendencia del vecindario, es procurar no se vierten en la vía pública clase alguna de basuras, secundando con este proceder la gestión que sobre limpieza pública viene obligado á llevar á efecto la autoridad popular.

En Murcia desgraciadamente, sucede todo lo contrario, sus vecinos, salvo raras excepciones, parece que se complacen en llenar de inmundicias las avenidas más frecuentadas de la capital.

Calles y plazas existen en el centro de la población que para discurrir por ellas, se necesita prescindir de uno de los sentidos, ir dando saltos para no mojarse los pies y caminar muy de prisa para que las emanaciones malsanas que se aspiran, no puedan ocasionar un repentino trastorno en el organismo del que no venga acostumbrado á respirar un ambiente tan saturado de delicadas esencias.

Esto último que apuntamos no es nuestro, es transcrito *ad pedem literæ*, de lo que oímos decir anoche á una familia á la salida de Romea.

Dirigíase esta, por la acera de enfrente del teatro hacia la calle da Santa Gertrudis, y tuvo necesidad de descender al arroyo, por que la indicada acera se hallaba convertida en un lago cuyas pestilentes emanaciones producían una impresión sumamente desagradable.

Nosotros que seguimos el mismo camino, les oímos perfectamente algunas lindezas dirigidas á la prensa, la cual, según su opinión, no se ocupaba de otra cosa que de tonterías, que ningún beneficio reportaban á la ciudad y que lo útil, lo necesario, como es lo que concierne á su saneamiento, era letra muerta para los periódicos locales en general.

Nosotros, que pacientemente escuchábamos, impectore, les dábamos la razón respecto del abandono en que se encuentra Murcia, y de lo arraigadas que están algunas rancias y mal olientes costumbres que en ella existen, las cuales debieran desaparecer, pues dicen bien poco en favor de la cultura de la sexta capital de España.

En lo que no podemos estar conformes, es en el concepto que les merecía la prensa, pues por nuestra parte, podemos asegurar que en distintas ocasiones hemos llamado la atención de la autoridad

competente sobre el asunto que nos ocupa, como lo hicimos á raíz de la desaparición de los recipientes urinarios de la plaza de Romea, Arco del vizeconde, Santa Teresa y otros, los que sin duda habrán hecho desaparecer á instancias de algún bienhechor de la ciudad, ó como medida higiénica y de aseo para la población.

Conste pues, que la prensa dice lo que juzga beneficioso para Murcia, que no calla las deficiencias que nota, lo que sucede es que la mayor parte de sus indicaciones no son atendidas.

Esta es la verdad.

EL ÚLTIMO FIGURIN



Sencillo traje para niñas.

De paño, color claro. Cuerpo informe; mangas bollo; puño con tres series de dobles trencillas. Cuello con iguales puntillas; pecho con adorno, forma triangular.



Traje para baile.

De damasco oro viejo. Guero y falda Luis XV, adornados con muselina de seda, Falda abierta; cuerpo largo, descote cuadrado.

EL PAN

Se ocupa la prensa estos días de los trabajos realizados por el Alcalde de Sevi la para obtener la rebaja del precio del pan y del disgusto que el marqués del Vadillo ha expresado, porque á pesar de la disminución de los derechos sobre los trigos y las harinas no han alcanzado estos beneficios al consumidor, pues sólo se ha obtenido, hasta ahora, y no en todo el país, una rebaja de dos céntimos por pieza. El Gobierno se ha determinado, ó se determinará á estudiar las causas de esto para remediarlas. Pero entre tanto, el pan continúa caro, y va transcurriendo el invierno, la época en que mayor es la necesidad de alimentarse lo mejor posible y en que las familias pobres cuentan con menos recursos.

La prensa tiene señalada su misión en este asunto de las subsistencias. De acuerdo con el país consumidor, y, sobre todo, con la gran masa de los que viven de su trabajo, tiene que «subirse á la brecha» y desde allí, con ardor creciente, laborar por el mejoramiento de una situación insostenible: la que crea la escasez de recursos, la escasez de trabajo, y el precio de los artículos de primera necesidad que por ser los más solicitados, están siempre tendiendo al alza.

Esas determinaciones de los Gobiernos, que consisten en «estudiar» el asunto, nonos convencen: trascienden á poca prisa, y amenazan con una excesiva calma, inoportuna en circunstancias en que los remedios urgen.

El estudio que va á hacer el Gobierno, según ha dicho el señor Marqués del Vadillo, se le podían facilitar mucho en las provincias, si todos los alcaldes consagrases á este problema la atención que el de Sevilla.

Miles y miles de familias pobres esperan que se rebaje el pan para aumentar, siquiera, la ración cotidiana en sus hogares. En esto no parece que piensan mucho nuestros gobernantes, tan aficionados al estudio como poco amigas de las soluciones inmediatas.

TEATRO ROMEA

FUNCIONES PARA HOY

Beneficio de la Sra. Filomena García.

A las 6 y media: «El Húsar de la Guardia».

A las 8 y media: «Chateaux Margaux» y el precioso diálogo «El Chiquillo».

A las nueve y tres cuartos, sección doble, «La Golfemia» y «Venus-Salon».

